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Συνεδρίαση 242/11.06.2025 

Θέμα 3: Υποβαλλόμενα στοιχεία για τη δραστηριότητα των ιδρυμάτων στο εξωτερικό  

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, αφού έλαβε υπόψη:  

α) τα άρθρα 28 και 55Α του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος (Α’ 298),  

β) τον ν. 4261/2014 «Πρόσβαση στη δραστηριότητα των πιστωτικών ιδρυμάτων και 

προληπτική εποπτεία πιστωτικών ιδρυμάτων (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2013/36/ΕΕ), 

κατάργηση του ν. 3601/2007 και άλλες διατάξεις» (Α’ 107) και ιδίως τα άρθρα 4, 33 και 

57 παρ. 3 αυτού, 

γ) τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 575/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 26ης Ιουνίου 2013, σχετικά με τις απαιτήσεις προληπτικής εποπτείας 

για πιστωτικά ιδρύματα και την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 648/2012 (L 

176/1, 27.06.2013), 

δ) την Πράξη Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος (εφεξής «ΠΔ/ΤΕ») 2651/20.1.2012 

«Στοιχεία και πληροφορίες που οφείλουν να υποβάλλουν σε περιοδική βάση στην 

Τράπεζα της Ελλάδος τα εποπτευόμενα ιδρύματα για σκοπούς άσκησης εποπτείας» 

(Β΄ 199), 

ε) ότι οι διατάξεις της παρούσας Πράξης δεν αφορούν σε διοικητική διαδικασία για την 

οποία υπάρχει υποχρέωση καταχώρισης στο ΕΜΔΔ - ΜΙΤΟΣ,  

στ) ότι από τις διατάξεις της παρούσας Πράξης δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 

κρατικού προϋπολογισμού, 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  

 

να καθορίσει τις απαιτήσεις υποβολής στοιχείων στην Τράπεζα της Ελλάδος όσον αφορά 

τα στοιχεία δραστηριότητας των ιδρυμάτων στο εξωτερικό, μέσω υποκαταστημάτων ή/ και 

θυγατρικών πιστωτικών ιδρυμάτων, ως εξής: 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΟΡΙΣΜΟΙ  

1. Οι διατάξεις της παρούσας Πράξης εφαρμόζονται στο ανώτατο επίπεδο ενοποίησης 

στην Ελλάδα από: 

(α) τα πιστωτικά ιδρύματα με έδρα στην Ελλάδα και  

(β) τις μητρικές χρηματοδοτικές εταιρείες συμμετοχών και τις μητρικές μικτές 

χρηματοοικονομικές εταιρείες συμμετοχών των αναφερόμενων στην ανωτέρω 

περίπτωση (α), για τις οποίες η Τράπεζα της Ελλάδος είναι η αρχή ενοποιημένης 

εποπτείας,  

που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό μέσω υποκαταστημάτων ή/και θυγατρικών 

πιστωτικών ιδρυμάτων (εφεξής «ιδρύματα»).  

2. Οι όροι που χρησιμοποιούνται στην παρούσα έχουν την ίδια έννοια όπως αυτή 

καθορίζεται στον ν. 4261/2014 και στον Κανονισμό (ΕΕ) 575/2013, εκτός αν ορίζεται 

διαφορετικά.  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΥΠΟΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

1. Στον Πίνακα του Παραρτήματος της παρούσας Πράξης με τίτλο «Πίνακας 1: 

Δραστηριότητα πιστωτικών ιδρυμάτων στο εξωτερικό μέσω υποκαταστημάτων ή/και 

θυγατρικών πιστωτικών ιδρυμάτων», συμπληρώνονται εποπτικά και 

χρηματοοικονομικά στοιχεία που αφορούν στη δραστηριότητα των ιδρυμάτων της 

παρούσας Πράξης στο εξωτερικό, μέσω υποκαταστημάτων ή/και θυγατρικών 

πιστωτικών ιδρυμάτων. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ, ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

1. Τα ιδρύματα που βρίσκονται στο ανώτατο επίπεδο ενοποίησης υποβάλλουν τον 

Πίνακα του Παραρτήματος της παρούσας Πράξης εξαμηνιαία με ημερομηνίες 

αναφοράς 30 Ιουνίου και 31 Δεκεμβρίου.  
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2. Τα ιδρύματα υποβάλλουν τον Πίνακα του Παραρτήματος της παρούσας ηλεκτρονικά 

στην Τράπεζα της Ελλάδος εντός πενήντα (50) ημερολογιακών ημερών από την 

ημερομηνία αναφοράς. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4: ΚΑΤΑΡΓΟΥΜΕΝΕΣ/ΤΡΟΠΟΠΟΙΟΥΜΕΝΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

1. Τροποποιείται η ΠΔ/ΤΕ 2651/20.1.2012 «Στοιχεία και πληροφορίες που οφείλουν να 

υποβάλλουν σε περιοδική βάση στην Τράπεζα της Ελλάδος τα εποπτευόμενα 

ιδρύματα για σκοπούς άσκησης εποπτείας» (Β΄ 199), ως εξής:  

α) Η παράγραφος 2 του Τμήματος ΙΒ «Λοιπά Στοιχεία» του Κεφαλαίου Ι «ΕΙΔΟΣ 

ΥΠΟΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΝΑ ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ» καταργείται. 

β) Η γραμμή που αφορά το υπόδειγμα ΙΒ02 «Δραστηριότητα των Π.Ι. στο Εξωτερικό 

– Υποκαταστήματα & Θυγατρικές: Γενικά και Εποπτικά Στοιχεία» του Πίνακα υπό 

τον τίτλο «ΙΒ. ΛΟΙΠΑ» του Κεφαλαίου ΙΙ «ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ» καταργείται. 

γ) Η γραμμή που αφορά το υπόδειγμα ΙΒ03 «Δραστηριότητα των Π.Ι. στο Εξωτερικό 

– Υποκαταστήματα & Θυγατρικές: Στοιχεία Δραστηριότητας» του Πίνακα υπό τον 

τίτλο «ΙΒ. ΛΟΙΠΑ» του Κεφαλαίου ΙΙ «ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ» καταργείται. 

δ) Η παράγραφος 4 του Τμήματος Α «ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ (πλην των ιδρυμάτων 

ηλεκτρονικού χρήματος)» του Κεφαλαίου ΙΙΙ «ΥΠΟΧΡΕΟΙ ΠΡΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗ 

ΕΠΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ» καταργείται. 

ε) Τα Υποδείγματα Πινάκων ΙΒ02, ΙΒ03 και οι οδηγίες συμπλήρωσής τους που 

περιλαμβάνονται στο Παράρτημα ΙΙ καταργούνται. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5: ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  

1. Οι διατάξεις της παρούσας Πράξης ισχύουν από την ημερομηνία δημοσίευσής της.  

2. Από την έναρξη ισχύος της παρούσας, οποιαδήποτε υφιστάμενη αναφορά στις 

διατάξεις που καταργούνται με την παρούσα νοείται ως αναφορά στις αντίστοιχες 

διατάξεις της παρούσας Πράξης.  



 
Η  ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠ ΙΤΡΟΠΗ  

 

4 
 

3. Εξουσιοδοτείται η Διεύθυνση Εποπτείας Πιστωτικού Συστήματος της Τράπεζας της 

Ελλάδος να παρέχει οδηγίες και διευκρινίσεις για την εφαρμογή της παρούσας, να 

ζητά διευκρινίσεις από τα ιδρύματα σχετικά με το περιεχόμενο και τον τρόπο 

συμπλήρωσης του υποβληθέντος Πίνακα του Παραρτήματος και να παρατείνει την 

ημερομηνία υποχρεωτικής υποβολής του Πίνακα του Παραρτήματος.  

4. Η παρούσα Πράξη και το Παράρτημα αυτής, που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της, 

να δημοσιευτούν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και να αναρτηθούν στον ιστότοπο 

της Τράπεζας της Ελλάδος. 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

                   Ιωάννης Στουρνάρας 

 

Ακριβές αντίγραφο 

Αθήνα,  03.07.2025  

 Η Γραμματέας 

                    [υπογεγραμμένο] 

 Ι. Πάντου 
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  

 

Πίνακας 1: Δραστηριότητα πιστωτικών ιδρυμάτων στο εξωτερικό μέσω υποκαταστημάτων ή/και θυγατρικών πιστωτικών Ιδρυμάτων 

 

 
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ          ΤΑ ΜΕΛΗ               Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
                                                            Ιωάννης Στουρνάρας 
 
                                                Ακριβές αντίγραφο, 
                                         Αθήνα, 03.07.2025   

Η Γραμματέας 
 [υπογεγραμμένο]                                              

Ι. Πάντου  

Πίνακας 1: Δραστηριότητα πιστωτικών ιδρυμάτων στο εξωτερικό μέσω υποκαταστημάτων ή/και θυγατρικών πιστωτικών Ιδρυμάτων
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